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Ся дзі і гля дзіСя дзі і гля дзі

ПА ЛЁТ ЧМЯ ЛЯ 
НАД ВОЛ ГАЙ

...Гіс то рыю пра бес па саж ні цу Ла ры су 
Агу да ла ву, якую мно гія ка ва ле ры ха це лі б 
мець у ка хан ках, але ні хто не жа дае ўзяць 
жон кай, і якая ад без вы ход нас ці пры мае 
пра па но ву дроб на га пых лі ва га чы ноў ні ка 
Ка ран ды ша ва, у Ра сіі пе ра но сі лі на эк ран 
двой чы, так са ма па ста ві лі ад най мен ны 
ба лет і опе ру. Та му Ра за наў за га дзя ве-
даў, што яго ны — трэ ці па лі ку — фільм бу-
дзе на зы вац ца інакш. З'яў ля ю чы ся вя лі кім 
пры хіль ні кам ра ман саў, ён сам пад бі раў 
іх для кар ці ны — і знай шоў не ў ста рых 
рус кіх пе сен ні ках, а ў вер шах Ахма ду лі-
най, Цвя та е вай і на ват у Рэ дзьяр да Кіп-
лін га, чый пе ра клад «Цы ган скай сцеж-
кі» пе ра тва рыў ся ў «Кал ма та га чмя ля». 
Яшчэ адзін верш — «Я, ні бы ма ты лёк, 
да агню...» — Эль дар Аляк санд ра віч на-
пі саў сам.

Ён ба чыў у га лоў ных муж чын скіх ро лях 
вы ключ на Мі кі ту Мі хал ко ва і Анд рэя Мяг-
ко ва — і, толь кі за ру чыў шы ся іх зго дай, 
«пра біў» да звол у Дзярж кі но.

Здым кі ж пра хо дзі лі ў Каст ра ме. «Быў 
вы бар — зды маць у Каст ра ме ці Суз-
да лі, — згад ваў рэ жы сёр у сва ёй кні зе 
«Не пад ве дзе ныя вы ні кі», — але мне ха-

це ла ся па ка заць пры га жосць і 
пра сто ру Вол гі, пе ра даць на строй, 
які я пом ніў хлоп чы кам. Я зды маў 
шля хец кую кар ці ну, а ў Суз да лі яна 
атры ма ла ся б ку пец кая». Бу ды нак 

мяс цо ва га тэ ат ра ля лек пе ра тва рыў ся ў 
чы гу нач ны вак зал, дзе з пом пай су стра-
ка юць Па ра та ва, а «Лас таў ку» «сыг раў» 
ста ры ко ла вы па ра ход «Спар так», пры-
чым здым кі пра хо дзі лі і пад час звы чай-
на га рэй са, для ча го па са жы раў уга ва-
ры лі вы зва ліць част ку па лу бы. І ка неш не, 

ураж вае са ма Вол га — яе не аб сяж ныя 
пра сто ры, мяк кія во сень скія пей за жы і 
са праўд ны гус ты ту ман, у якім зды ма лі 
фі нал кар ці ны.

Мі кі та Мі хал коў на столь кі ўжыў ся ў 
ро лю раз гуль на га па на і су даў ла даль ні ка 
Па ра та ва, што на са мрэч ла дзіў для парт-
нё раў па філь ме рэ гу ляр ныя бан ке ты з 
ты мі ж ар тыс та мі-цы га на мі, якія спя ва лі і 
тан ца ва лі ў кад ры. А ад ной чы, ка лі ак цё-
рам за тры ма лі зар пла ту, ка жуць, зда быў 
лі цэн зію, вы пра віў ся на па ля ван не ў каст-
рам скія ля сы і по тым кар міў зды мач ную 
гру пу медз вя жа ці най.

А вось Анд рэй Мяг коў на здым ках ледзь 
не за гі нуў. Пад час эпі зо ду, дзе яго ны ге рой 
хо ча вяр нуць Ла ры су і плы ве на лод цы да 
«Лас таў кі», ак цёр ся дзеў спі най да па ра хо-
да і не за ўва жыў, што лод ка па ды шла над-
та бліз ка, — яна пе ра ку лі ла ся, а ў ва рон-
ку ад ко ла па ра хо да за цяг ну ла Мяг ко ва... 
Зды мач ная гру па па спе ла толь кі ахнуць. 
Ней кім цу дам ак цёр не толь кі вы плыў, але 
на ват не атры маў сур' ёз ных траў маў.

Што да Ла ры сы Гу зе е вай, то з дэ бю-
тант кай рэ жы сёр ня ма ла па му чыў ся, каб 
пе ра тва рыць дзяў чы ну-хі пі ў да вер лі ва-
без аба рон ную, ра ман тыч ную па нен ку. 
«Го ла сам» эк ран най Ла ры сы — бо ў са мой 
юнай акт ры сы бы ла вы раз ная арэн бург-
ская га вор ка — ста лі Ган на Ка мян ко ва 
і Ва лян ці на Па на ма ро ва, якой ня прос та 
бы ло пе рай сці ад цы ган скіх пе сень і джа-
зу на сур' ёз ныя тэкс ты. Да та го ж яе імя 
не ўка за лі ў ціт рах, і ар тыст ка на доў гі час 
па крыў дзі ла ся на рэ жы сё ра — пры гэ тым 
ра ман сы ў яе вы ка нан ні во ка мгнен на ста-
лі па пу ляр ныя і вый шлі асоб най плас цін-
кай.

Ска за на!

«Ва ўся ка га свой густ: адзін лю біць 

ка вун, а дру гі — сві ны храс ток».

«Што ж вы маў ча лі, што ў вас кань як 

ёсць? Столь кі ча су змар на ва на!»

«Хі ба мож на ў наш час ка мусь ці да-

вя раць? Рас пра нуць тут жа!»

«Ёсць ме жы, за якія асу джэн не не 

пе ра хо дзіць».

«Дык не да ста вай ся ж ты ні ко му!»

Тэ ле сет кіТэ ле сет кі ХТО НА СТУП НЫ НА «ЕЎ РА БА ЧАН НЕ»?
У Бе ла ру сі па чаў ся на цы я наль ны ад бор на між на род ны дзі ця чы кон курс

Ар га ні зуе і пра во дзіць ад бо рач ны 

этап Бел тэ ле ра дыё кам па нія. 

За яў кі ад юных ар тыс таў 

(ва ўзрос це ад 9 да 14 га доў на 

час пра вя дзен ня кон кур су) аль бо 

дзі ця ча га ка лек ты ву, у скла дзе 

яко га да шасці ча ла век, пры ма юц ца 

вы ключ на ў элект рон ным 

вы гля дзе — праз сайт www.tvr.by — 

да 15 жніў ня.

Па тра ба ван ні да кон курс ных пе сень за-
ста лі ся ранейшыя: пры ма юц ца кам па зі цыі 
на бе ла рус кай або рус кай мо ве з уклю чэн-
нем не больш як 40 % тэкс ту на за меж най 
мо ве, пра цяг лас цю да трох хві лін, а га лоў-
нае — каб яны не бы лі пуб ліч на вы ка на ныя 
аль бо ка мер цый на рэа лі за ва ныя да 1 мая 
2019 го да.

Усіх удзель ні каў, чые за яў кі ад па вя да-
юць пра ві лам ад бо ру, у тэр мін да 20 жніў ня 
жыў цом пра слу хае пра фе сій нае жу ры — 
да рэ чы, у па ла жэн ні праекта асоб на ўка-
за на, што ні хто з суд дзяў не мо жа быць 
сва я ком аль бо мець да чы нен не да пад-
рых тоў кі кан кур сан таў. Шанцы тра піць у 
спіс фі на ліс таў атры ма юць 7—10 най мац-
ней шых вы сту поў цаў, у якіх бу дзе час на 

шлі фоў ку сва іх кам па зі цый і па ста но вак. 
Фі наль ны га ла-кан цэрт прой дзе ў ве рас ні 
(не паз ней за 27-е), а імя пе ра мож цы на-
цы я наль на га ад бо ру аб вес цяць у пра мым 
эфі ры па вы ні ках га ла са ван ня гле да чоў і 
пра фе сій на га жу ры.

На га да ем, ле тась на дзі ця чым «Еў-
ра ба чан ні-2018», якое пра хо дзі ла ў Мін-
ску, на шу кра і ну прад стаў ляў Да ні эль 
Яст рэм скі. Спя вак за няў 11 мес ца ся род 
20 кан кур сан таў, а пе ра мо гу сва ёй кра і не 
ўпер шы ню пры нес ла Рак са на Вен гель з 
Поль шчы.

Сё лет няе пе сен нае спа бор ніц тва прой-
дзе 24 ліс та па да ў Глі ві цэ (Поль шча) і збя-
рэ, па звест ках Еў ра пей ска га вя шчаль на га 
са ю за, 19 кра ін-удзель ніц.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

35 га доў та му 
на эк ра ны 
вый шаў 

«Жорст кі ра манс»

Ка рыс таль ні кі Facebook 

вы сме я лі ін струк цыю для 

гас цей вя сел ля, якую на пі са ла 

не вя до мая ня вес та. На 

маш таб ныя ўка зан ні ма ла дой 

звяр нуў ува гу таб ло ід The Sun.

Ліст на дзвюх ста рон ках, ад ра са-
ва ны гас цям, па чы на ец ца з вы ба чэн-
няў ня вес ты за тое, што яна доў га не 
па ве дам ля ла ні ко му пад ра бяз нас цяў 
ме ра пры ем ства. Па вод ле яе слоў, яны 
з жа ні хом не ча ка юць, што ўсе гос ці 
змо гуць на ве даць ім прэ зу. «Цы ры мо-
нія бу дзе за пі са на на ві дэа ў Facebook 
для пра гля ду пад час ура чыс тас ці або 
ў лю бы час пас ля яе», — за ўва жы ла 
яна. Жан чы на за па тра ба ва ла, каб усе 
за про ша ныя апа вяс ці лі яе пра сваё 
ра шэн не: у ад ва рот ным вы пад ку, за-
пэў ні ва ла яна, не ча ка ных гас цей па-
про сяць па кі нуць ме ра пры ем ства. Да-
лей ня вес та па тлу ма чы ла, што бу дзе 
апра ну та ў су кен ку «ру жо ва га ко ле ру 
з дэ та ля мі з ру жо ва га зо ла та», мо ля-
чы гас цей не апра наць воп рат ку та кіх 
ко ле раў. Так са ма яна пад ра бяз на апі-
са ла па час ту нак і па пра сі ла за про ша-
ных прый сці на вя сел ле сы ты мі. «Гэ та 
не вя лі кі пры ём, так што ежы ня шмат. 

Ка лі лас ка, з'еш це што-не будзь пе рад 
пры ез дам», — за яві ла яна.

Мно гія ка мен та та ры прый шлі ў жах 
ад ін струк цый ня вес ты і аб смя я лі яе. 
Яны на зва лі яе ліст «плын ню свя до-
мас ці» і ўдак лад ні лі, што дзяў чы на па-
во дзіць ся бе не адэ кват на. «Ад чу ваю, 
што я за слу гоў ваю за пра шэн ня на 
вя сел ле, вы дат ка ваў шы столь кі ча су, 
каб пра чы таць гэ ты ліст», — ад зна чыў 
адзін з іх.

Ад нак не ка то рыя ка рыс таль ні кі 
за ўва жы лі, што жан чы на ві да воч на 
вель мі хва лю ец ца за сваё вя сел ле. 
«Не ба ра ка ад чу вае стрэс і на ле жыць 
да та ко га ты пу лю дзей, які не хо ча 
пры но сіць ня зруч нас ці ўсім», — рас-
чу лі лі ся яны.

Іван КУПАРВАС.

Ну і ну!Ну і ну!Най леп шыя бар цы 
збя руц ца ў Мін ску
З 26 да 28 лі пе ня ў ста ліч ным Па ла цы спор-

ту прой дзе Між на род ны тур нір па грэ ка-

рым скай ба раць бе па мя ці Але га Ка ра ва-

е ва.

Пла ну ец ца, што ў спа бор ніц твах возь ме ўдзел 
больш за 230 спарт сме наў з 20 кра ін: Бе ла ру сі, 
Бра зі ліі, Гру зіі, Да ніі, Із ра і ля, Ін дыі, Ка зах ста на, 
Кі тая, Ка рэі, Лат віі, Літ вы, Ра сіі, Тур цыі, Уз бе-
кі ста на, Укра і ны, Фін лян дыі, Чэ хіі, Чы лі, ЗША і 
Япо ніі.

Ба раць ба за ме да лі пой дзе ў 10 ва га вых ка тэ-
го ры ях. Збор ную Бе ла ру сі прад ста віць 26 спартс-
ме наў.

У ра ней шыя га ды тур нір па мя ці Але га Ка ра-
ва е ва пра хо дзіў у фар ма це ка манд на га спа бор-
ніц тва, гэ тым ра зам спа бор ніц твы но сяць ста тус 
ква лі фі ка цый ных. Больш вы со кі рэй тынг ат ле та ў 
ста тыс ты цы Між на род най фе дэ ра цыі ба раць бы 
дае пра ва вы сту піць без ад бо ру на чэм пі я на це 
све ту, які прой дзе ў ве рас ні гэ та га го да ў Нур-
Сул та не (Ка зах стан).

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

Двух се рый ную дра му Эль да ра Ра за на ва ця пер на зы ва юць най леп шай 

эк ра ні за цы яй п'е сы Аляк санд ра Аст роў ска га. Але спа чат ку вы бар 

рэ жы сё ра, вя до ма га сва і мі ка ме дый ны мі ра бо та мі, мно гіх здзі віў, 

а пер шыя рэ цэн зіі на огул бы лі раз гром ныя. За тое ў 1985-м 

кінастужка «Жорст кі ра манс» зра біла фу рор на між на род ным 

кі на фес ты ва лі ў Ін дыі, прад стаў ляла СССР на фес ты ва лі ў Та рон та, 

стала «Філь мам го да» па вод ле апы тан ня ча со пі са «Са вец кі эк ран» 

і пры несла Мі кі ту Мі хал ко ву зван не най леп ша га ак цё ра го да.

ПА ЕШ ЦЕ 
ПЕ РАД МА ІМ ВЯ СЕЛ ЛЕМ

Ня вес ту аб смя я лі ў се ці ве за скру пу лёз ную ін струк цыю для гас цей


